

市区一中学举办第一届夏至励志活动

赤膊“对抗”培养真正男子汉

□晚报记者 宋风文/图

本报讯 6月22日上午，上千名男生赤膊出现在市文昌中学校园广场。这样的场景在讲究仪表的校园内难得一见。据了解，这是该校举办的第一届夏至励志活动，全校男性师生赤膊在广场上做游戏，进行对抗比赛。

当日10时许，烈日当头，站在校园演讲台上的该校副校长和高一年级阶段长向同学们介绍了本次活动的目的和意义后，率先脱掉了上衣，赤膊上阵，男同学们见状也纷纷脱掉自己的上衣。

游戏内容有拔河、斗鸡、端水盆接力跑等，虽然烈日炎炎，但是师生们玩得很尽兴。

学校老师告诉周口晚报记者，这次活动的目的是锻炼大家坚强的意志和优良的作风，通过对抗活动，激发出男生们奋发图强、敢于拼搏的斗志。



齐心协力向前进



拔河

追踪 《捐出“宝贝”守清贫》

商水农民何刚追思会在京举行

□晚报记者 马治卫 通讯员 魏红

本报讯 6月22日下午，北京故宫博物院在建福宫花园敬胜斋，专门为商水县固墙镇固墙村农民何刚举办“何刚同志追思会”，向这位为中国文博事业作出贡献的捐赠者表达深切悼念。

回顾：何刚名字上了“景仁榜”

1985年，何刚在老家挖地基时发现一窖藏银器。同年11月，他同村党支部书记刘红恩等人将19件元代银器捐赠给故宫博物院。1986年2月，何刚又将存放银器的缸一并捐赠给故宫博物院。经鉴定，何刚捐赠的19件文物为高等级元代银器，包括二级甲等文物1件、二级乙等文物11件、三级文物5件、一般文物2件。故宫博物院收藏的元代遗存银器较少，何刚所捐珍贵文物填补了此类藏品的空白，在之后的展览中被多次使用。何刚的名字也被镌刻在故宫博物院专门为捐献者设立的“景仁榜”上（6月19日本报以《捐出“宝贝”守清贫》为题作了报道）。

现场：各界对何刚深切缅怀

在追思会上，当年的亲历者深情地回顾了何刚捐赠文物的具体经过，赞扬何刚面对不幸的生活所表现出的刚强性格。何刚之子何俊清表示，父亲的捐赠是他最宝贵的精神财富，家里再穷，父亲也从未为当年捐赠文物而后悔。相关领域的研究专家、文博界学者对这批文物的重要价值进行了深刻阐述。国家文物局副局长顾玉才充分肯定了何刚的文物保护意识，对民间人士保护和捐赠文物的行为进行鼓励，同时表示会加强相关规

章制度的建设，为文物捐赠创造更好的条件，以期有越来越多的珍贵文物进入博物馆，并在博物馆中得到妥善保存与利用。

奖励：故宫博物院补助10万元

故宫博物院得知何刚在工地上不幸遇难的消息后，第一时间发文悼念并联系了商水县有关部门了解情况。故宫博物院院长单霁翔感谢何刚对故宫博物院的无私捐献，表示何刚的事迹是我国农民群体参与文物保护的代表之一，文化遗产的保护需要广大民众的积极参与，这些高尚的行为应该受到全社会的尊重。鉴于何刚生前家庭屡遭变故，生活遇到极大困难，故宫博物院曾先后两次给予资助。此次又罹此大难，故宫博物院决定再次向何刚的家属提供10万元的困难补助，尽上一份绵薄之力，帮助其家属渡过难关。

初衷：对守法者的鼓励和认同

有声音质疑：从法律上界定，何刚应算“上交”文物，故宫博物院何来“捐赠”一说？对这一问题，故宫博物院考虑如下：中国现有法律对于主动上交文物者应享有的精神奖励和物质奖励，缺乏明确标准，这样很难调动民众的积极性。而另一方面，我国盗掘、贩卖文物现象屡有发生，保护形势严峻。故宫博物院给予何刚“捐赠者”的身份，是对守法者的一种鼓励和认同，有弘扬正气和带动示范作用，其实也是一种有益的探索。故宫博物院期望更多的社会公众能够积极参与和支持我国博物馆事业发展，与各级政府和文物部门一道，共同担负起我国文化遗产保护事业的神圣责任。

事业有成回馈乡民

商水男子出资为村民编写村史

□晚报记者 马治卫

赵前进产生了编写村史的想法，并先期拿出2万元经费，此举再次赢得村民的交口称赞。

日前，周口晚报记者来到前刘村时，热心村民戚留齐正与村代表商议编村史一事，大家你一言我一语提建议、出主意。从前刘村走出去的中国作家协会会员戚富岗也专程回到老家，为编写村史出谋划策。对大家的发言，戚留齐认真地作了记录。“我们这次编写村史，不仅有村名由来、姓氏族谱、史迹传说、民风习俗，还有方言俚语、名人乡贤等内容，同时还会把好媳妇、好婆婆、好公公编进村史，进一步弘扬传统美德。”戚留齐说此事责任重大，他和大伙儿将不遗余力把事办好。

周口科技职业学院举行“慈善一日捐”

□通讯员 程雁晖 桑晓丹

本报讯 为弘扬中华民族扶贫济困、助人为乐的传统美德，树立教书育人的浓厚氛围，6月20日下午，周口科技职业学院按照省、市教育系统的安排，组织全院教职工奉献爱心，举行“慈善一日捐”活动。

在活动现场，院领导带头捐款，理事长李海燕由于参加市“两会”不能到场，特委托他人献上爱心。教职工纷纷

解囊，一份份爱心投入捐款箱，短短40分钟时间，捐款近6000元。据了解，活动所得款项将由校财务处上交市教育局资助中心建立专账管理，用于资助特困教职工，并做到专款专用，接受社会监督。

捐赠不分多少，善举不分先后；聚沙成塔，汇流成海；赠人玫瑰，手留余香！周口科技职业学院师生将把扶危济困的优良传统传承下去，为构建和谐社会提供正能量。